

# ЮНЕСКО запрещает России развивать Сочи, Северный Кавказ и строить газопровод в Китай

На прошлой неделе XXXV сессия Комитета всемирного наследия ЮНЕСКО в Париже завершила рассмотрение четырех российских объектов и пришла к выводу, что "действия российских властей угрожают мировому природному наследию", сообщает корреспондент ИА REGNUM.

В этом году на сессии обсуждали четыре российские территории всемирного наследия: "Озеро Байкал", "Девственные леса Коми", "Западный Кавказ" и "Золотые горы Алтая".

"Россия не первый год лидирует по количеству "проблемных" объектов, обсуждаемых на сессии, - говорит руководитель программы по всемирному наследию Гринпис России Андрей Петров. - И происходит это не из-за природных катастроф или военных конфликтов - все имеющиеся проблемы создаются властями или бизнес-структурами".

Комитет обеспокоен повторным запуском Байкальского ЦБК без замкнутой системы водоснабжения и продолжающимся загрязнением реки Селенги; планами построить горнолыжный курорт на плато "Лагонаки" (объект "Западный Кавказ"); решением вести газопровод "Алтай" кратчайшим путём в Китай - через плато Укок (объект "Золотые горы Алтая"). Однако самые ожесточенные споры развернулись вокруг участка "Девственные леса Коми", где местные власти задумали вести золотодобычу. Ради этого из состава парка "Югыд ва", который считается частью объекта всемирного наследия, незаконно изъяли часть земель и уже выдали лицензию на добычу здесь золота, говорится в заявлении ЮНЕСКО.

Центр всемирного наследия и Международный союз охраны природы рекомендовали Комитету перевести "Девственные леса Коми" в список "Всемирное наследие под угрозой". Хотя в окончательный текст решения это не вошло, Комитет подтвердил: планы добычи золота создают угрозу ценности объекта, и если геологоразведочные работы все-таки начнутся, в следующем году "Девственные леса Коми" могут оказаться среди объектов "под угрозой".

Наряду с "Девственными лесами Коми", в список могут также попасть Байкал и Алтай.

В частности, Комитет ЮНЕСКО считает, что любое решение о начале строительства газопровода через территорию объекта "Золотые горы Алтая" "будет представлять собой угрозу для выдающейся универсальной ценности объекта и является основанием для перевода объекта в список "Всемирное наследие под угрозой".

Комитет настоятельно рекомендовал российским властям выполнить все рекомендации мониторинговой миссии 2010 года и "немедленно прекратить развитие инфраструктуры и туристических объектов в пределах объекта "Западный Кавказ". В этом случае ЮНЕСКО "призывает Россию... немедленно прекратить развитие инфраструктуры и туристических объектов в пределах объекта".

Судя по всему, ряд функционеров ЮНЕСКО, наряду с другими международными организациями, активно включились в кампанию по срыву Олимпиады в Сочи, недопущению строительства дороги в Химкинском лесу, развитию инфраструктуры Северного Кавказа и газопровода "Алтай".

Так, одной из первых инициатив созданного в марте текущего года Гражданского форума ЕС-Россия стало принятие обращений к российским властям по ряду экологических вопросов - судьбе Химкинского леса, строительству объектов к Сочинской олимпиаде и газопровода "Алтай". Во всех названных обращениях форум занял позицию экологов и фактически потребовал от властей РФ прекратить строительство дороги, объектов в Сочи и трубопровода.

Позиция Гражданского форума ЕС-Россия не является неожиданной. Еще на этапе создания этой организации

было очевидно, что она займет ярко выраженную антироссийскую позицию не только в вопросах экологии, но и в сфере внутренней и внешней политики. Инициаторы создания этой организации фактически пресекли появление в рядах форума тех объединений, позиция которых затруднила бы принятие всевозможных нравоучительных антироссийских заявлений. В то же время в состав Форума вошли организации, сочувствующие чеченским террористам и известные своей русофобской ориентацией.

Автор: Артур Скальский © Regnum.ru ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 4057 08.07.2011, 11:53 📌 341

URL: <https://babr24.com/?ADE=94670> Bytes: 3841 / 3841 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](#)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)